保留文物原始风貌和艺术特质

历经风雨的小孤山摩崖石刻迎"新生"

本报讯 小孤山素有"海门第一关","长江天柱","江上蓬莱"之美称。除了天然景观,小孤山风景区还留下不少摩崖石刻。因年代久远及人为因素的影响,石刻、碑刻等风化损坏严重。2024年下半年,相关部门启动小孤山摩崖石刻及碑刻匾额修缮工程。4月10日,记者在采访中获悉,此次修缮工作已接近尾声,5月份将龄工验收

小孤山摩崖石刻及碑刻匾额历史 悠久,秦始皇东巡,勒"中流砥柱" 于小孤山石上。盛唐时期小孤山的名 字正式见于诗人笔端。在小孤山山门 西南麓及山腰山顶诸崖石和建筑物 上,现尚存石刻有元代俞瀚题书"海 门第一关"和"启秀寺",明嘉靖敕建 的御诗碑,叶梦熊"登小孤山"题 诗,清乾隆帝篆书"灵昭江屿"和刘 韦发草书"云香水翠", 彭玉麟题书的 "江上峰青曲终人见"。还有唐代顾 况、卢仝,后梁释定法,元代傅若 金,明代刘伯温等人诗文,均系清代 所刻,这些石刻,书法苍劲遒秀,各 有风骨,真实地记录了小孤山秀丽的 风光和人物活动历史。

小孤山景区管理处副主任唐东奇介绍,小孤山石刻是重要的文化遗产,具有极高的历史和艺术价值。由于石刻与匾额多处于露天、半露天的



技术人员正在精细修复摩崖石刻。

野外环境中,在自然及人为因素的影响下,受到了不同程度的风化、损坏,甚至产生开裂、表层剥落等问题,如不及时修缮并加以保护,若干年后,这些石刻文物或将不复存在。为此,在各级党委政府及文保主管部门的关心支持下,去年下半年,管理处启动小孤山摩崖石刻及碑刻匾额的修缮工作,旨在通过科学的方法和手段,恢复石刻文物原

有的风貌和质感。

记者了解到,本次摩崖石刻及碑刻匾额的修缮,以物理方法为主,化 学方法为辅,对文物进行保护修复, 尽量不改变文物周边环境风貌。同时 加强项目实施过程中文物保护修复的 针对性,和修缮完成后文物的预防性 保护措施。

据悉,本次保护性修缮工程对小 孤山区域内的14处摩崖石刻及碑刻匾 额文物本体进行了表面清洗、裂隙修 复加固、表层加固防护及填色保护处 理,文物本体保护总面积约为54平方 米。此次修缮,严格按照文物保护的 基本原则和理念,结合文物保存状况 开展保护工作,相关文物在型、式、 色彩、质感特征上与原文物保持一 致,力求最大限度地保留文物的原始 风貌和艺术特质。

唐东奇介绍,保护修复过程中,严格履行保护修复方案,能够小修解决的问题不作大修处理,不扩大保护修复范围;修复使用的材料遵循可逆性原则,合理和慎用化学试剂;对文物实行最小干预,防止产生保护性破坏。修缮工作完成后,修复部分与本体视觉效果上将达到整体协调,最大限度的确保恢复文物的完整性。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈星)



"拥江发展" 税收宣传活动举行

4月10日,由迎江区税务局和池州市东至县税务局联合开展的"拥江发展,法治同行"税收宣传活动,两县区税务干部通过设置宣传展板、广场客干部通过设置宣传展板、广场路路、进企业开展税企小课堂等,向时上个人所得税优惠、纳税信用评价、社会保险费政策等知识。今年4月份,是第34个全国税收宣传月,今年的主题为"税收、法治、公平"。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄



抛荒地成为"聚宝盆"

村支书陈祝林的"绿色致富经"

本报讯 暮春时节,怀宁县石牌镇 老同马大堤双一段大坝两旁的金银花 绿意盎然,长势喜人。看着一年前种下 的35万株金银花即将迎来大丰收,双 一村党支部书记陈祝林万分感慨。

说起陈祝林,村民都对他竖起大 拇指,说他是经济能人、致富带头 人、百姓贴心人。

当日上午,在双一村张敦组,欢声笑语从田野传来。30多名村民有说有笑栽种薄壳核桃和紫薇树苗,忙得不亦乐乎。这种热闹的场景在张敦组已经持续两个多月了。"在家门口种树每天能挣到120块钱,这要感谢祝林书记。"今年70岁的王前林老人说。

心。 今年70岁的王前林老人说。 "这一片有280亩,以前是荒地, 今年年初,我们从村民手中流转过来,进行低效林地升级改造,发展'摇钱树'工程,栽种了近2万株树苗。"说起"绿色致富经",陈祝林滔滔不绝,"1公里长的老同马大堤双一段,年久失管,抛荒严重,垃圾成堆,2023年底,我们对该段土壤酸碱度、肥力状况、气候温湿度等自然要素进行检测分析,经过多番比对筛选,最终选定金银花作为主打树种,栽种了纯蕾金银花和五彩金银花35万株,第一年就收获了1.5万斤的金银花,集体经济增收10多万元,同时还带动了周边村民稳定就业。"

在双一村,这种规模"还不算什么"。离老同马大堤双一段不到100米

的地方,一块占地130亩的连翘基地,漫地嫩黄,生机勃勃。

2024年10月底,该村结合"找回耕地"项目,集中流转陈家牌中心村130亩抛荒地,栽种了1.8万株连翘和54万株丹参,总耗资60万元建成了高标准的"百草园"中药材基地。今年预计能收获8万斤连翘、24万斤丹参,亩产近6000元。

此外,陈祝林还发动村民利用房前屋后及"四旁四边"栽种了2800株望春花、2000株油茶、2000株黄

桃等经济苗木,实现了乡村增绿,农民增收。

"在农旅融合发展的道路上,我们不仅要做足'花'文章、'果'文章,更要做足乡村振兴大文章。"陈祝林说,下一步,该村将引进合作社、中药饮片企业及制药企业延伸产业链条,增加产品附加值,把金银花、小连翘做成大产业,实现村增绿民增收。同时将进行乡村旅游开发,带动村民共同致富。

(通讯员 檀志扬 张翔)

全面推进乡村振兴

桐城师专"皖西南托幼行业产教融合共同体"项目获批省级立项

近日,安徽省教育厅公布第二批 行业产教融合共同体培育项目名单, 由桐城师专牵头申报的"皖西南托幼 行业产教融合共同体"成功获省级立 项。该项目是省教育厅批准的首个托 育行业产教融合共同体,是我市产教 融合的重大突破。

"皖西南托幼行业产教融合共同体"由桐城师专牵头组织,联合安庆师范大学、舒城职业学校、幼之

幼(厦门)教育科技有限公司以及 其他26家相关行业组织共同建设, 旨在构建"教育链一人才链一产业 链"深度融合的托幼服务协同育人 平台,共同构建符合托幼行业需求 的复合型、多元化人才培养体系。 未来学校通过引入企业导师,将企 业的实际工作经验和学校的理论教 学相结合,提升学生的实践能力和 职业素养。同时,联合开发符合托 幼行业需求的特色课程体系,建设高水平的产教融合实训基地、聚焦"双师型"教师培养、行业标准制定等,实现人才培养与产业需求精准对接,助力解决地方托育行业"专业人才短缺、服务标准不统一、校企协同不足"等痛点问题。

项目成功立项标志着桐城师专在 深化产教融合和专业办学转型发展上 迈出重要一步,大力提升了该校托幼

专业群产业创新融合发展信心,目前项目各项筹备工作正在有序进行中。"项目落地实施后,将推动教育与产业深度融合,为区域托育行业高质量发展注入新动能。"该校相关负责人表示,学校将发挥牵头作用,进一步完善组织架构和运行机制,加强与各成员单位的沟通协调,确保项目顺利实施和高效推进。

(通讯员 曹杏田)

纪念严凤英95周年诞辰活动举行

在守正中不断探索黄梅戏与时代共响

本报讯 4月13日,纪念黄梅戏一代宗师严凤英先生95周年诞辰敬献鲜花活动在安庆市菱湖公园黄梅阁举行。

当天上午,菱湖之畔,花红柳绿,公园内不时扬起悠悠黄梅调。 在黄梅阁严凤英雕像前,全场人员 怀着无比崇敬与深切缅怀之情,向 严凤英雕像敬献鲜花。

在活动现场,严凤英之子王小亚说:"我的母亲已经离开我们57年了,她独特的声腔艺术和表演魅力深受广大群众喜爱。我们要总结出一套系统的育人计划,为黄梅戏事业培养出更多优秀的人才。"

近年来,安庆市坚持"二为" 方向和"双百"方针,大力推进黄 梅戏文化研究,加强黄梅戏人才培 养,一批又一批优秀的黄梅戏演员接过严凤英的接力棒,传承经典、创排新戏,在守正中不断探索黄梅戏与时代的共响。目前,安庆市黄梅戏艺术剧院和望江县、太湖县、宿松县黄梅戏剧团在安徽黄梅戏艺术职业学院举办"定向班",60多名"定向班"学员已陆续毕业登台,全市黄梅戏专业演出队伍有明显改善。

95年前,严凤英出生于安庆市,她将毕生奉献于黄梅戏艺术。严凤英以清丽唱腔与细腻表演将《天仙配》《女驸马》《打猪草》等经典剧目演绎得深入人心,让黄梅戏从乡野小调登上艺术殿堂,成为享誉全国的文化瑰宝。

(全媒体记者 余永生)

射击世界杯阿根廷站收官 胡凯斩获一金一银

本报讯 北京时间4月10日,2025年国际射联世界杯阿根廷站步手枪项目收官,安庆射击运动员胡凯和队友姚千寻携手夺得10米气手枪混合团体比赛亚军,再入一枚银牌。

本站赛事于4月3日起在阿根廷 布宜诺斯艾利斯开赛,是射击项目 2025年度首场国际比赛,中国队派 出39名队员参加步手枪项目比赛。 在最后一个比赛日举行的10米气手 枪混合团体项目资格赛中,两对 "〇〇后"中国组合发挥出色,包揽前两名进入冠军争夺战,为中国队提前锁定金银牌。决赛中,姚千寻/胡凯以16:10 的比分负于马千珂/张益梵,最终摘得银牌。

这是胡凯在本站比赛获得的第二枚奖牌。此前4月3日的男子10米气手枪项目中,胡凯以2447环的成绩夺冠,斩获个人首枚世界杯金牌。

(全媒体记者 程呈 通讯员 蟒晓勇)

"护苗·绿书签"进课堂活动开展

本报讯 为引导学生绿色阅读、 文明上网,4月10日上午,望江县漳湖 镇新时代文明实践所组织开展了"护 苗·绿书签"进课堂主题宣传活动。

"同学们,你们知道什么是'绿书签'吗?"活动现场,志愿者边提问边将"绿书签"发到同学们的手中。随后,工作人员通过生动有趣的PPT演示,深入浅出的案例讲解,向同学们普及正版与盗版书籍的辨别方法、不良信息对青少年身心健康的危害等知识。同时,通过观看宣传片的方式,向学生们普及扫黄打非相关知识,引导大家自觉抵制

文化垃圾,养成绿色阅读、文明上 网的良好习惯。活动现场,同学们 听得津津有味,不时举手提问。漳 湖中学学生汪岳欣琪说:"我以前不 知道怎么分辨正版和盗版书籍,今 天我学会了。"

"信息爆炸的时代,青少年极易受到各类不良信息的干扰,'护苗·绿书签'活动正是为了引导孩子们远离不良信息,树立正确的阅读观。"志愿者张子豪表示,将持续开展"护苗"系列行动,为青少年健康成长保驾护航。

(通讯员 章含文)

"扫黄打非"在行动》》》

告别狂风骤雨 阳光"满血复活"

本周天气重新唱起小"晴"歌

本报讯 最近安庆的天气朋友 圈"上演"了一出反转大戏,周五至周 六遭遇了一场狂风骤雨袭击,到了周 日又被阳光晒得睁不开眼。未来三 天,随着冷空气影响退场。

4月11日午后至夜里,一场突如 其来的强对流天气席卷安庆。安庆 气象部门盯紧天气动态,及时发布了 强对流天气预警。截至18时17分,强 对流天气黄色预警发布区域覆盖全 市。20时59分,市气象台发布暴雨 蓝色预警信号,22时38分又升级为 暴雨黄色预警信号。

这场雨究竟有多大?气象监测数据显示,周五当晚至第二天凌晨,全市普降中雨到大雨,中部和南部地区暴雨,宿松东南部局地大暴雨。潜山市油坝乡张祠村雨量最大,高达86.1毫米,此外全市还有95个站点雨

量达暴雨级别。伴随暴雨的还有大风,当晚全市72个自动站阵风达8级以上,其中11个达10级以上。10级属于狂风,风速在245米/秒~28.4米/秒,相当于时速89~102公里,在陆地上不常见。12日凌晨4时许,市气象台先后解除了暴雨和强对流天气预警。在雨水助力下,冷空气降温效果被放大,气温降幅高达10℃。

受大风影响,强沙尘天气在西北 风作用下向东南移动。12日9时,污 染前锋到达安庆。雨水和沙尘混合, 脏脏的"泥雨"现身安庆。

进入本周后,天气又将重新唱起小"晴"歌。未来三天,"春姑娘"再现一副温柔模样,气温稳步回升。

今明两天具体天气情况:今日, 晴,ll~22℃;明日,晴,ll~24℃。

(全媒体记者 程呈)

一季度国家铁路发送货物9.7亿吨

(上接第一版)

与此同时,铁路物流服务品质持续提升。铁路95306"一单制"功能和海运订舱系统正式上线运行,与航运企业扩大合作,已联合开发铁水联运产品9个。一季度,累计发送铁水联运集装箱货物395.1万标箱,同比增长19.4%。积极拓展铁路物流金融服务,

合作银行增至10家,已累计服务客户738家,授信融资总额185.73亿元,助力各类企业拓展融资渠道、降低融资成本。铁路网络货运物流平台平稳运行,已入驻汽车11.9万辆,一季度完成铁路两端接取送达运量4753万吨,同比增长73%,促进了公铁联运高效衔接,提升了全程物流效率。